

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

€ OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 765'0mm. Temperatura mínima, 12'2°-Id. máxima sombra, de ayer 20'8°—Fuerza y dirección del viento; moderado N. O. Estado del cielo, nebuloso. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Viernes 22 de Marzo de 1912.

NÚM. 700.

Resumen de ayer

Se celebró en Palacio Consejo de Ministros. La reunión fué muy breve.

Ha regresado de Cádiz el Ministro de Gracia y Justicia.

Los republicanos se opondrán a que se discutan a puerta cerrada los suplicatorios pedidos a instancia de parte.

Temas del día

Luego leerán nuestros lectores, la carta de nuestro respetable amigo y correligionario Sr. Montero, que ayer anunciamos publicaríamos hoy.

Es ya un hecho la asistencia de la centuria romana a nuestras procesiones de Semana Santa.

La suscripción iniciada para costear los gastos crecidos que aquella ocasiona, y a juzgar por el estado de la misma, no puede llenar cumplidamente su objeto.

Ni siquiera podrán recaudarse (y con gusto reconoceríamos nuestro error) las 900 pesetas que el Sr. Montero pidió, para costear algunos gastos, no todos.

Y sin embargo de ello, el veterano D. Ramón, demostrando un entusiasmo digno del aplauso general, poniendo a contribución un desprendimiento merecedor de que toda Orihuela lo secundase, no dándose el triste caso, de negarse algunos a contribuir con su óbolo a la realización de la empresa, dice a todos;

Supliqué cirineos para llevar

la pesada cruz: encontré algunos, no los suficientes: sin embargo, con estos me doy por satisfecho y ordeno el toque de llamada y tropa.

Un aplauso cerrado para el Sr. Montero.

**

Aún cuando los variados asuntos a que el Sr. Montero ha de dedicar su probada actividad, parecía no debían dejarle tiempo libre para ocuparse de la «Centuria» nos consta no es así.

Se está trabajando febrilmente, ya que el tiempo apremia, en la confección de uniformes nuevos, para la sección que manda el Sr. Montero.

Los *faldellines* son merados con galón de oro.

En los demás uniformes también se están introduciendo reformas.

**

La ejecución del soldado que hirió gravemente a un sargento en Vitoria, ha puesto sobre el tapete la conveniencia de suprimir la pena de muerte.

Como dice «La Mañana» parece, es la fatalidad quien se encarga, en tiempos del Sr. Canalejas acérrimo partidario de la supresión de aquella pena, de acumular delitos merecedores de esta.

Hase notado que los republicanos tan fieros y amenazadores cuando la sentencia de Cullera, han trocado su fiereza, por el ademán suplicante, para pedir el indulto del desgraciado militar.

Y es que éste, no era su disci-

pulo: este no trabajó con su delito por la implantación de la República y claro es que haya un cadáver más, nada importa a los republicanos.

Luego las ideas humanitarias, el deseo de evitar el derramamiento de sangre, fueron, han sido y serán siempre, un mito.

**

Nada hay más adecuado, para notar las excelencias de cualquier goce, que perderlo.

Algo así ha ocurrido aquí, con los guardias de Seguridad.

Marcharon a Alicante con motivo de las fiestas reales y en aquellos días, riñas, escándalos en la vía pública y demás cohorte anunciadora de la total carencia de policía.

No crea «El Diario» descargamos todas nuestras iras contra la guardia municipal.

Esta, suele no cumplir sus deberes, ya que se constituye con hombres reconocidos por don Zutano y D. Mengano, no con ciudadanos que hayan demostrado tener condiciones para desempeñar el cargo.

Más no estriba ahí toda la falta.

Hay políticos que acostumbran, con sus recomendaciones insistentes, con sus amenazas, a dejar burlado el principio de autoridad.

¡Cómo van a cumplir con su deber los municipales!

Celebremos el retorno de los guardias de Seguridad de cuya labor hay derecho a esperar los mismos frutos hasta ahora recolectados.

En pocas líneas

Demasiado se yo que el alcalde, paga «El Diario» para qué a mí, con especial predilección entre mis correligionarios, me zahiera y trate de molestarme.

La intención es propia de un monterilla, no del Alcalde de la ciudad de Orihuela. Sr. Ferrer sursum: no se arrastre por el cieno de la inmunda charca.

Demasiado se yo que a «El Diario» le hacen falta nuestros escritos para con su labor crítica (¡adios maestros!) sobre los mismos, ahorrar-se disgustos, como los que se ciernen sobre la cabeza del director propietario del colega.

Como se todo esto, suelo no hacer caso de los criticastros.

Más de vez en vez, trunco mi costumbre obligado también ¡que diantre! por la falta de asuntos que me sirvan para llenar esta sección.

Ayer, el ocurrente y castizo escritor «Robustiano de Albaterra» rompe una lanza en favor de la gramática, maltrecha por mi hace unos días.

Has de saber, lector mio, tuve el atrevimiento de escribir «oyó los cantos que martirizan», con lo que hice una concordancia vizcaína.

No me resuelvo a sufrir lecciones de «Robustiano» y paso a demostrarle su falta de vista y su sombra de mala fé.

Soñaba yo (y aquí todas las fantasías hasta las más estrambóticas pueden pasar) que nos encontráramos en el siglo XXIII.

Un ministro, creó los tribunales artísticos y determinados inspectores, para castigar los delitos de lesa arte.

Uno de estos, vino a Orihuela y escuchó lo que aquí se canta, apreció lo mal que eso se hace, oyó los cantos, no que martirizaban a los fieles, que eso hubiera sido adelantarme a decir lo que entonces hubiera ocurrido, sino los cantos que hoy martirizan a los fieles y etc., etc.

De donde resulta Sr. de Albatara que la plancha es de V. por no haber oído bien lo que le leyeron.

R. DE A.

Crónica Científica

(De nuestro servicio especial.)

La medicina y la Cirujía ante la apendicitis.—Hipótesis y teorías.—Para todos los gustos.

Después de una honrosa lucha; los médicos han tenido que ceder y abandonar a los cirujanos la apendicitis, como les han cedido otras tantas partes del dominio que les había legado la tradición. Se han reservado, sin embargo, a manera de consuelo sin duda, una pequeña parte del terreno que se les quitaba, la en que se cultiva la etiología, que es el estudio y busca de las causas. Parece que los cirujanos están mejor colocados, en sus buscas abdominales para hacer esas pesquisas. Pero los cirujanos no tienen tiempo de raciocinar «de natura rerum et causis morborum». Se preocupan demasiado de suprimir los efectos para ocuparse de las causas, y han dejado ese cuidado a los médicos.

Estos, por otra parte, no se dan reposo y cultivan con favor el pequeño terreno que se les ha dejado. Por lo demás, ese pequeño rincón es fértil; basta para sembrarlo tener algo de imaginación, y los frutos que dé serán de una gran variedad.

No os hablaré de los microbios acrobios o anacrobios, de los gusanos intestinales y del tricocéfalos; del abuso de la carne y del régimen carnívoro, de las pepitas de uva o de las semillas de cerezas. Todo eso es conocido y está ya pasado de moda. Una historia de cacerolas esmaltadas tuvo en un tiempo alguna aceptación. Pedacitos de esmalte desprendidos de esos utensilios son absorbidos con los alimentos, van a alojarse en el apéndice, lo irritan, lo inflaman y esa es la causa de la apendicitis. Esa teoría estuvo a punto de arruinar a los comerciantes de cacerolas de esmalte. Para tranquilizar a los que hayan conservado de los pedazos de esmalte un recuerdo malo, citaré el caso de un hombre de 88 años, gran aficionado a la comida de caza, en cuya autopsia se encontraron en el apéndice 122 gramos de plomo, sin que ofreciera síntoma alguno de apendicitis.

Las teorías más recientes, imaginadas para explicar la frecuencia de la apendicitis, se inspiran en ideas un poco diferentes, aunque a veces contradictorias. El Dr. Robinson echa la culpa a la costumbre que tenemos de cruzar las piernas una sobre otra. Supone que esta costumbre tiene por efecto el comprimir el apéndice contra el musculo psoas, el cual está encargado de la ejecución del movimiento. De esta compresión repetida con gran frecuencia, resulta la introducción en el apéndice de pequeñas partículas de materias procedentes de los intestinos que irritan, ulceran y acaban por perforar ese delicado órgano.

Hay que distinguir, sin embargo. Estando situado el apéndice contra el psoas derecho, los que cruzan la pierna derecha sobre la izquierda deben ser los únicos expuestos a la apendicitis. Los que cruzan la izquierda sobre la derecha deben ser indemnes.

El doctor King, de Washington, no se ha detenido en estudiar la teoría del doctor Robinson. Ha preferido imaginar otra, aunque en el fondo su explicación se acerca a la de su colega. Según él, la verdadera causa de la frecuencia actual de la apendicitis, no es otra que la bicicleta. Establece cronológicamente que la era de la apendicitis coincide exactamente con la aparición de la bicicleta y que los progresos de la enfermedad han marchado paralelamente al uso de la bicicleta. El lazo patológico que une la bicicleta a la apendicitis, sería el traumatismo ejercido en el acto de pedalear por el musculo psoas sobre el apéndice, pues las contracciones repetidas de ese musculo favorecen, como ya lo había dicho el doctor Robinson, la invasión del conducto apendicular por los microbios.

Podría contestarse al Dr. King, que desde hace algunos años el furor de la bicicleta ha disminuido notablemente y que de ello no resulta, sin embargo que la frecuencia de la apendicitis esté en decrecimiento.

Pero la opinión de otro colega americano basta para neutralizar la hipótesis del Dr. King, y permite tranquilizar a los ciclistas. Según ese colega, no hay

que acusar a la bicicleta, sino a la multiplicación de tranvías. El tranvía—dice,—nos ha hecho perezosos. Nos hacemos transportar cuando debiéramos andar, y yo estimo que esa es la única causa de la apendicitis. Y en apoyo de esa opinión, hace observar que la apendicitis es rara en el campo donde los tranvías son desconocidos, mientras que se ceba como una epidemia en las ciudades y aglomeraciones urbanas.

El movimiento constante del cuerpo, la contracción y la flojedad de los músculos abdominales, la contracción peristáltica del intestino cosas que produce el «esfuerzo de andar», concurren a disminuir la tendencia a la extrangulación e inflamación del apéndice.

Y así, según se adopte la hipótesis de la bicicleta o de los tranvías, resulta que la ausencia de movimiento produce los mismos efectos que el abuso de ellos. Decididamente no hay medio de escapar a la apendicitis.

Dr. Ox.

Ha sido limpiada la fuente de la Plaza de Caturla, de las piedras que hallí había, y han sido arrojadas estas a la Calle del Horno de S. Miguel. Creemos que hay alguien que tiene interés en molestar a los vecinos de dicha vía pública, y ese alguien nos parece que cuenta con la tolerancia de el Alcalde.

Para los armados

Señor Director de EL ECO.

Muy señor mío: Tanto el gusto de adjuntarle copia de la carta «Abierta» conque el incansable Lucas de Gómez me acompaña las 75'50 pesetas producto de la suscripción voluntaria iniciada en el Circulo Mercantil y que aunque con muchos trabajos va a echar los Armados a la calle, Dios mediante, en el presente año, a pesar de que muchos oriolanos que pueden no corresponden a este gasto insignificante.

Suyo afmo. S. S. Q. S. M. B.
Ramon Montero

CARTA ABIERTA

Al Sr. D. Ramón Montero, a la par que se le remiten un billete de cincuenta pesetas, cinco duros en pasta y diez perras chi-

cas, producto de la suscripción iniciada por el Circulo Industrial, entre sus socios, para contribuir en la medida de sus escasas fuerzas, a sufragar los gastos que origine la salida de los Armados.

Distinguido General de la Romana Centuria; a pesar de la penuria (vulgo, falta de metal) que estamos atravesando encontré eco y resonancia en nuestro pechos, la instancia en que fuistéis reclamando la debida protección, para en estas procesiones sacar vuestros escuadrones en correcta formación,

Los socios que hoy constituyen El Circulo, son fervientes oriolanos, son ardientes campeones, que no huyen si de mantener se trata sus glorias tradicionales... y ahí van trescientos dos reales en calderilla y en plata reunidos real a real por los trescientos dos hombres cuyos nombres son los nombres de socios del Industrial.

Pequeña es la cantidad pero es en cambio sincera ¡Ay si nuestra bolsa fuera como nuestra voluntad!

Por la junta directiva que no sabe firmar.

Lucas de Gómez.

Hojeando periódicos

«La Epoca» en sus comentarios al último consejo de Ministros en que se acordó la publicación del decreto suspendiendo las sesiones de Cortes escribe «cuando se vulnera la Constitución y se impide el ejercicio de las Regias prerrogativas, el Gobierno que tal hace no tiene derecho a llamarse constitucional, y que si al propio tiempo se huye de las Cámaras, manteniendo cerradas éstas sin razón y sin motivo, tampoco es parlamentario. De modo que ni constitucional ni parlamentario es, en el fondo, el actual Gabinete».

«A. B. C.» publica una crónica de su redactor-corresponsal en Lisboa.

«La Correspondencia de España» informa a sus lectores del desarrollo de la huelga inglesa.

«El Universo» insiste en sus reiteradas afirmaciones respecto a los malos tratos de que son víctimas los presos políticos reclusos en las prisiones portuguesas.

«El Correo Español» comentando las optimistas manifestaciones del Sr. Moret respecto a las negociaciones hispano-francesas dice hay sobrado motivo para lo contrario: es decir para sentirse pesimista.

«La Mañana» ocupandose de dichas negociaciones afirma que la

nota oficiosa del último Consejo de Ministros no añadió comentarios optimistas al anuncio de la próxima entrevista diplomática.

«El Mundo» comenta las frases de Jaures condenatorias para la codicia del grupo colonista y del gobierno francés en las negociaciones con España sobre Marruecos.

«Diario Universal» se ocupa del proyecto de ley del salario mínimo aprobado por la Cámara de los Comunes de Londres, y asegura que no todo son beneficios en la nueva ley.

«La Correspondencia militar» escribe en su fondo un artículo en pró de la escala cerrada.

«El Debate» pide se reconozca a las señoritas telegrafistas el derecho que les asiste a ser colocadas.

«La Noche» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«La Tribuna» informa a sus lectores acerca de los crímenes de la secuestradora de niños de Barcelona.

D. JUAN LUIS PEREZ CABRERO

Esta mañana se han celebrado funerales por el alma del que en vida fué pundonoso caballero y bizarro coronel Sr. Pérez Cabrero, y se ha conducido su cadáver a la última morada.

A estos actos han asistido las parroquias del Salvador y Santiabo, y una distinguida concurrencia.

Iban en la presidencia los señores don Agustín Cavero canónigo Arcediano de esta Catedral; don Roque Herrero, cura de la parroquia del Salvador; don Luis Fontán, teniente coronel; don Manuel Pérez Cabrero, y don Manuel Ballester sobrinos del finado.

Las cintas eran llevadas por los señores don Aurelio García Monteón y don Salvador Meca, comandantes; don Ramón Maestre, don José Botella, don José Aguilera y don José Joaquín Carrió.

**

Reiteramos a su distinguida y desconsolada familia la expresión de nuestro más sincero sentimiento por tan irreparable pérdida, a la par que elevamos nuestras oraciones al cielo por su eterno descanso.

SUETOS Y NOTICIAS

El guardia de Seguridad Sr. Pujol, que recientemente ha ascendido a cabo, ha sido destinado a Alcoy.

Ha sido jubilada la maestra de

Callosa de Segura, doña Vicenta Roselló Tolón.

Se halla enferma la bella señorita Mercedes Gutierrez, cuya mejoría vivamente deseamos.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido compañero de redacción D. Manuel Lucas Ibáñez.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el joven abogado Don Carlos Díe.

Ha dado a luz una niña la amante esposa del guardia de Seguridad Sr. Rubiales.

Sea enhorabuena.

Han salido para Valencia nuestro respetable amigo D. Antonio Valera y su hija la distinguida señora de nuestro ilustrado compañero señor Senen.

Les deseamos feliz viaje.

Ya han desaparecido los carros de la calle del Horno de San Miguel. Muchas gracias, D. José. Hay que hacer cumplir las leyes.

Esta mañana ha tenido lugar en la parroquia del Salvador, los desposorios de la elegante señorita Presentación Gutierrez y el comerciante de tejidos D. José Marín Garrigós.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

La importante revista de Granada «Gaceta médica del Sur de España» publica en su último número el siguiente sumario:

F. Muñoz Urra.—Dos casos de edema maligno de los párpados.

E. Mañueco Villapadierna.—La curación de los tumores por vía sanguínea.

P. Ramón y Cajal.—Hemorragia grave por desgarramiento perineal en un caso de intervención con el forceps.

J. Fernández Pérez.—Profilaxis de la anafilaxia.

J. R. Carracido.—Ampliación de los reactivos.

«Sección Médico-Social».—Cultura y Sanidad.—Para atender a los leprosos de la provincia de Alicante.—Tres aforismos.—Del acervo.—Notas de la quincena.

«Boletín Bibliográfico».

Nuestro querido administrador el comandante retirado Sr. Carrero obsequió ayer, día de su onomástico, con una suculenta comida, servida admirablemente en el Hotel España, a sus amigos íntimos señores Brotons (D. Tomás), Botella, Gil, Lucas (Don Antonio), Rogel, nuestros compañeros señores Senén, Jiménez Vila y Sempere y a nuestro director.

En el acto reinó la más cordial alegría, suprimiéndose como no sino ya esta mandado retirar! los brindis.

Ya en las oficinas de nuestra redacción el Sr. Senen, que pasó la fiesta de «sus días» en Alicante, obsequió en celebración de esta, a los numerosos amigos que en aquellas se encontraban, con unas botellas de «champagne».

Hasta el año que viene Srs. Carretero y Senen.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

SE CURA LA TOS CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Codeluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

R. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOO

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODA CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPI C

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA

CONSULTA DEL DR. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS BLENNORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCAMORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamondorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARIAS CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑUELA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO	EL AGUILA	PRECIO FIJO
Comercio de Tejidos		
VICENTE GALIANA S. EN C.		
CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA		



NOVEDAD INGLESA
LA ZURCIDORA MECÁNICA!
Con este aparato hasta un niño puede rajar idénticamente y sin igual perfección
Zurcir y remendar
medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
No debe faltar en ninguna familia
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.
Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.
SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.